

城事

17天游览新青甘山河美景,大厨医师导游 24小时护航

最贵62999元/人 华南首趟银发游专列启程

坐上火车奔赴一场“诗与远方”的夏日之约吧!6月25日11时34分,一列披着“火红盛装”、绘有金色凤凰图案的Y56/57次“南方列车·潇湘号”列车从广州站缓缓驶出,满载着264名旅客奔向近万里外的新疆,将用17天时间,串联新疆、青海、甘肃的壮丽山河与丝路遗韵。这是华南地区针对“银发族”开行的首趟适老舒适型旅游专列,最贵的双人包间价格为每人62999元。

■采写:新快报记者 许力夫
通讯员 黎磊 樊俊
■摄影:新快报记者 毕志毅



■“潇湘号”的首批乘客中,多是60岁以上的长者。



1

2

3

移动的星级宾馆包间分四种房型

这趟移动的星级宾馆全列13节软卧包厢,全列豪华装修,车内设施一应俱全,宛如移动的五星级宾馆。列车设客车房、餐厅车、多功能娱乐车,为旅客提供24小时旅行管家随行,医疗+旅拍+行程定制,集“吃、住、行、游、购、娱”于一体的“移动星级酒店”服务方案。

记者在车上看到,车上的房型分为四种,其中潇湘府家庭房:全车总共18席,可入住2至3人,独立卫浴,1.5米大床+单床(可收起),亲子出行首选。蒸湘院2人间:每车厢60席,配公共卫浴、温馨布局,挚友同游静享私密。蒸湘院4人间:全车共计24席,配公共卫浴,包间内配置带USB接口的插座等。沅湘阁4人间:全车共144席,配公共卫生间,无淋浴间,包间内配置小桌板、带USB接口的插座、呼叫器等。

那么这些包间的房子是多少呢?记者在采访中了解到,“南方列车·潇湘号”此次从广州至喀什的旅程以卧铺房型来区别价格。沅湘阁4人间上铺17999元/人,下铺19999元/人。蒸湘院4人间价格为42999元/人。蒸湘院2人间价格为45999元/人。潇湘府家庭房两人入住为62999元/人,三人入住为56999元/人。以上价格包含专列席位、全程住宿、餐饮、门票、导游服务等,全程一价全含。据悉,这个价格是“解码西域——新疆行”的线路价格,以后还会开行的“林海雪原——东北行”“秘境走廊——西南行”“山海交响——海南行”“山水史诗——湖南行”的价格则会不同。

近半数长者旅客来自大湾区

“终于坐上这趟车了!和家人一起,慢慢看风景,舒坦!”车厢里,一位来自广州的“银发族”旅客谭先生笑着说,“我今年66岁了,第一次去新疆,专门选的这样列车就是看中它的舒适。”74岁赵先生也是广州人,他和太太一起参加这趟旅程,他们住的是最豪华的带独立卫浴的双人间。“价钱很高,但我要选最好的。坐这趟车去旅游就是要最舒适的。我们连相机都不带,要好好沿途看风景,享受这次的慢旅行。”据

- 1 蒸湘院2人间。
- 2 潇湘府家庭房。
- 3 醉潇湘会客厅里的麻将桌。
- 4 餐车。(资料图)新华社发



4

解,这趟“潇湘号”的首批乘客中,像他这样的60岁以上长者占了约65%,其中近一半来自粤港澳大湾区。来自其它城市的旅客则是专门赶来广州坐车。

70多岁的任阿姨喜欢一个人旅行,她说自己是车上唯一来自惠州的旅客。得知这趟旅游列车的信息后,她便第一时间报名参加。“本来也有朋友报名,但临时有事不来了。没关系,我一个人也会很高兴。”78岁的欧阳先生也是第一次去新疆玩。他告诉记者,他和太太是香港人,他们之前坐过去东北的专列,很喜欢坐着专列旅行的感觉。夫妇两人都对这次新疆之旅充满期待,昨天一大早就从香港过深圳,再从深圳坐车来广州站。

能唱K能玩棋牌适老服务处处可见

走进包间内,最吸引人的是里面的适老设施十分贴心:独立淋浴间里有防滑地板、淋浴凳、无障碍扶手。夜里有事可以用包间里的呼叫器,卫生间里还装了SOS紧急按钮。就算是公共盥洗室也增加了盥洗位置、镜子加宽加大,并设有防跌倒防滑扶手。“对我们腿脚不便的老人来说,这设计太实用了。”一位正在试用扶手的阿姨赞道。

漫长的旅途,怎么能少了文娱活动呢?列车上的醉潇湘会客厅集医疗、休闲、娱乐、阅读、洽谈于一体,配有自动麻将桌能打棋牌赛,还能K歌、开迷你音乐会。另外,车厢里还有新疆歌舞或者湘绣体验,让旅途轻松惬意,绝不单调。

车上的服务团队为老年旅客准备了什么呢?医疗室内配备医疗柜、轮椅、AED等紧急救助医疗器械。专业的医疗随行医师,可应对旅途中的突发状况。“我们还配备了20位管家、6位大厨、6位资深

导游。”广东铁青文旅公司副总经理刘昊告诉记者,这“酒店管家+金牌导游”的模式,加上24小时的健康护航,就是要让老人们“白天看景不累,晚上睡个好觉”,真正实现“火车就是家,一路都是画”。

晚上列车跑,白天深度游

据介绍,列车行程设计很懂“慢游”的精髓——“夜行日游,核心辐射”。晚上列车跑,白天深度游。以天山为轴心,东疆的雄浑雅丹、炽热火焰山,西疆的赛里木湖“蓝宝石”、那拉提的空中草原,北疆喀纳斯的神奇秘境,南疆喀什的古朴风情、帕米尔高原的壮阔……新疆80%以上的5A级景区风光尽收眼底。雪山、湖泊、草原、沙漠、峡谷,多元地貌一次看个够。

专列一方面精准对接了银发群体对舒适慢游、重温情怀的需求,另一方面则深度联动了新、青、甘的文旅资源。这趟“火车+银发族+深度游”的创新模式,既激活了银发旅游市场,也为发展银发经济、促进区域协调

发展注入了暖

流与活力。



■该专列精准对
接了银发群体对
舒适慢游、重温
情怀的需求。

链接

坐上高铁
来次“快旅行”

“南方列车·潇湘号”旅游列车昨天的开行提前开启今年暑期旅游热潮,记者发现,针对暑期旅游的列车安排,高铁方面也有不少针对暑期旅客出行的新举措,让喜欢“特种兵”旅行的旅客坐上高铁来次“快旅行”。

今年7月1日新图实施当日,正逢铁路暑运开始。为充分满足广大旅客需求,广州南站首次开行广州南至东兴市的D578/9次列车,坐上这趟动车,让海风接管整个夏天。

此外,广州南站根据大数据精准增开去往福州南、重庆、盘州等方向的列车17趟,具体如下:

- 广州南站至福州南D4105/8次
- 广州南至重庆西G1936次
- 广州南至盘州G3760/1次
- 广州南至长沙南G9792、G9610次(高峰线)
- 广州南至邵阳G9646次(高峰线)
- 广州南至汕头D9709/12次(高峰线)
- 广州南至汕头G9641/4/1次(高峰线)
- 广州南至福田G5871、G5875、G5877次
- 广州南至深圳北G6225、G5873次
- 广州南至茂名C7721次
- 佛山西至湛江西C6973次
- 佛山西至湛江西C6989次
- 佛山西至深圳北G9703次(高峰线)

同时,为进一步方便去往湖南、山东、四川等地的旅客出行,广州南站增加了G9792次停靠溆浦站。首次新增广州南至青岛的G566次停靠蒙山站、广州南至大同南的G696次停靠武乡站、广州南至江油的D1814次停靠白云北站和罗江东站、广州南至六盘水的D1846/7次停靠黄桶北站,旅客可以从广州南直达,省去了换乘时间,出行更加便捷。

